
字节跳动测评真题2024

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话指出，坚持党指挥枪、建设自己的人民军队，是党在血与火的斗争中得出的颠扑
不破的真理。下列关于党对军队绝对领导的根本原则和制度的表述正确的有几项？

①南昌起义，标志着党独立领导革命战争、创建人民军队和武装夺取政权的开端

②三湾改编，从组织上确立了党对军队的领导

③古田会议，确立了马克思主义建党建军原则，确立了军队政治工作的方针、原则、制度

④党的十八大，把坚持党对人民军队绝对领导上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略

⑤党的十九大，把“中央军事委员会实行主席负责制”写入党章

 A．2项

 B．3项

 C．4项

 D．5项

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确，南昌起义指在1927年8月1日中国共产党领导部分国民革命军在江西省南昌市举行的武装起义，打响了武装反抗国民
党反动派的第一枪，揭开了中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕。习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军
90周年大会上的讲话中指出：“南昌城头的枪声，像划破夜空的一道闪电，使中国人民在黑暗中看到了革命的希望，在逆境中
看到了奋起的力量。南昌起义连同秋收起义、广州起义以及其他许多地区的武装起义，标志着中国共产党独立领导革命战
争、创建人民军队的开端，开启了中国革命新纪元。”

②正确，1927年9月29日至10月3日，毛泽东在江西省永新县三湾村领导了“三湾改编”，初步解决了如何把以农民及旧军人为
主要成分的革命军队建设成为一支无产阶级新型人民军队的问题，从政治上、组织上保证了党对军队的绝对领导，奠定了政
治建军的基础，是我党建设新型人民军队最早的一次成功探索和实践，标志着毛泽东建设人民军队思想的开始形成。

③正确，古田会议指中国工农红军第四军在1929年12月28日至29日在福建省上杭县古田村召开的第九次党的代表大会，会上
确立了马克思主义建党建军原则，确立了军队政治工作的方针、原则、制度，提出了解决把以农民为主要成分的军队建设成
为无产阶级性质的新型人民军队这个根本性问题的原则方向，对军队生存发展起到了决定性作用。

④错误，党的十九大把“坚持党对人民军队的绝对领导”上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略，十九届
四中全会进一步明确：“坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度，确保人民军队忠实履行新时代使命任务。”

⑤正确，2017年10月，中国共产党第十九次全国代表大会在北京召开，大会明确中央军事委员会实行主席负责制，明确中央
军事委员会负责军队中党的工作和政治工作，反映了军队改革后的中央军委履行管党治党责任的现实需要。

故①②③⑤正确，共4项。

故正确答案为C。

2、下列各项中，属于代理行为的是：

 A．公司法定代表人马某以公司名义对外签订合同

 B．李某将未成年儿子压岁钱以儿子名义存入银行

 C．收发室孙某将一封重要商业信件交予同事签收

 D．某公司以自己名义卖出委托人委托代卖的产品

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国民法典》第一百六十二条规定：“代理人在代理权限内，以被代理人名义实施的民事法律行为，对被代
理人发生效力。”第一百六十三条规定：“代理包括委托代理和法定代理。委托代理人按照被代理人的委托行使代理权。法定
代理人依照法律的规定行使代理权。”

A项错误，根据《中华人民共和国民法典》第六十一条第一款、第二款规定：“依照法律或者法人章程的规定，代表法人从事
民事活动的负责人，为法人的法定代表人。法定代表人以法人名义从事的民事活动，其法律后果由法人承受。”公司法定代表
人马某以公司名义对外签订合同不属于代理。

B项正确，李某将未成年儿子压岁钱以儿子名义存入银行属于法定代理。

C项错误，收发室孙某将一封重要商业信件交予同事签收不属于代理。

D项错误，某公司以自己名义卖出委托人委托代卖的产品不属于代理。

故正确答案为B。

3、以下哪项不是《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》中提到的我国发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然
突出的表现？（　　）

 A． 出口总量大于进口总量

 B． 收入分配差距较大

 C． 产业结构不合理

 D． 经济增长的资源环境约束强化

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，中共中央关于制定“十二五”规划的建议指出，我国发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然突出，主要是：经济增长
的资源环境约束强化，投资和消费关系失衡，收入分配差距较大，科技创新能力不强，产业结构不合理，农业基础仍然薄
弱，城乡区域发展不协调，就业总量压力和结构性矛盾并存，社会矛盾明显增多，制约科学发展的体制机制障碍依然较多。

4、习近平总书记强调：“我们要实现14亿人共同富裕，必须脚踏实地、久久为功，不是所有人都同时富裕，也不是所有地区同时达到一个富裕
水准，不同人群不仅实现富裕的程度有高有低，时间上也会有先有后，不同地区富裕程度还会存在一定差异，不可能齐头并进。这是一个在动

态中向前发展的过程，要持续推动，不断取得成效。”下列选项与这一论断蕴含的哲理相同的是：

 A．骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍

 B．将欲弱之，必固强之；将欲废之，必固举之

 C．阳春之曲，和者必寡；盛名之下，其实难副

 D．苟利于民，不必法古；苟周于事，不必循旧

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍”出自荀子《劝学》。意思是骏马一跃，也不会达到十步；劣马跑十
天，也能跑得很远。强调量变达到一定程度引发质变。题干强调持续坚持才能不断取得成效的重要性，符合题意。

B项错误，“将欲弱之，必固强之；将欲废之，必固举之”出自老子《道德经》。意思是想要削弱它，必先加强它；想要废去
它，必先抬举它。强调矛盾的观点。题干中未强调矛盾，与题意不符。

C项错误，“阳春之曲，和者必寡；盛名之下，其实难副”出自《后汉书·左周黄列传》。意思是深奥的乐曲，能和唱的人一定
很少；美好的声名越盛，实际的德才常常难以相配。题干中未强调此含义，与题意不符。

D项错误，“苟利于民，不必法古；苟周于事，不必循旧”出自《淮南子·汜论训》。意思是只要有利于百姓，就不必遵循古
制；只要符合大事，就不必依循旧章。题干中未强调此含义，与题意不符。

故正确答案为A。

5、霍布森选择是（　　）。
 A． 多个方案中选择一个方案
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 B． 多个方案中选择最优方案

 C． 只有一个方案，没有其他选择余地

 D． 二者选其一

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，“霍布森选择”即“霍布森选择效应”，1631年，英国剑桥商人霍布森贩马时，把马匹放出来供顾客挑选，但附加上一
个条件，即只许挑最靠近门边的那匹马。加上这个条件实际上就等于不让挑选。对这种无选择余地的所谓“选择”，后人讥讽
为“霍布森选择效应”。

6、春秋战国时期，许多贤才能臣辅佐国君建立霸业。关于这些贤才能臣，下列说法错误的是：

 A．管仲辅佐齐桓公，助其成为春秋时期第一任霸主

 B．百里奚被称为“五羖大夫”，辅助秦穆公称霸诸侯

 C．文种辅佐越王勾践，助其灭掉吴国，使越国盛极一时

 D．孙叔敖辅佐楚怀王独霸南方，使楚国成为春秋五霸之一

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，管仲是春秋时期齐国著名的政治家、军事家。管仲少时丧父，老母在堂，生活贫苦，不得不过早地挑起家庭重
担，为维持生计，与鲍叔牙合伙经商；后从军，到齐国，几经曲折，经鲍叔牙力荐，为齐国上卿（即丞相），被称为“春秋第
一相”，辅佐齐桓公成为春秋时期的第一霸主。

B项正确，百里奚，春秋时期著名政治家、思想家。主持秦国国政期间被称为“五羖大夫”，辅助秦穆公称霸诸侯，为秦国崛起
和统一六国奠定了牢固基础，堪称一代名相。

C项正确，文种，春秋末期著名的谋略家，越王勾践的谋臣。与范蠡一起为勾践最终打败吴王夫差立下赫赫功劳，使越国盛极
一时。

D项错误，孙叔敖，春秋时期楚国令尹。孙叔敖是我国古代为官清正廉洁的典范，他辅佐楚庄王独霸南方，成为春秋五霸之
一。孙叔敖辅佐的是楚庄王不是楚怀王。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、下列中国共产党全国代表大会的重大成果成就，按时间先后排序正确的是:

①提出我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾

②为夺取全面建设小康社会新胜利作出了战略部署

③系统、完整地提出了党在社会主义初级阶段的基本纲领

④明确了夺取中国特色社会主义新胜利必须牢牢把握的基本要求

 A．③①④②

 B．②④③①

 C．③②④①

 D．②①③④

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①2017年10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会召开，习近平总书记向大会作了题为《决胜全面建成小康社会 夺取
新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告中提出：“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不
充分的发展之间的矛盾。”

②2007年10月15日至21日，中国共产党第十七次全国代表大会召开，胡锦涛同志代表第十六届中央委员会向大会作了题为
《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗》的报告，为夺取全面建设小康社会新胜利作出
了战略部署。

③1997年9月12日至18日，中国共产党第十五次全国代表大会召开，江泽民同志在会上作了题为《高举邓小平理论伟大旗
帜，把建设有中国特色社会主义事业全面推向二十一世纪》的报告，系统、完整地提出了党在社会主义初级阶段的基本纲
领。

④2012年11月8日至14日，中国共产党第十八次全国代表大会召开，党的十八大报告在总结改革开放30多年特别是十六大以
来实践经验的基础上，提出了在新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利必须牢牢把握的八项基本要求。

按时间先后排序正确的是③②④①。

故正确答案为C。

8、下列叙述中正确的是（　　）。
 A． 太阳黑子多时，太阳活动强度小

 B． 人工降雨时，往云层中撒播干冰，可以增加云层的湿度，促使降雨

 C． 如果月球有和地球同样的大气层，月球上的环形山会比实际少

 D． 我们肉眼所看到的太阳是太阳的色球层

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，环形山形成的原因是流星体撞击月球，若有大气层则流星体在进入大气层时会被燃烧掉，月球上的环形山会比实际
少。A项错误，太阳黑子多时，太阳活动强度大。B项错误，撒干冰不是为了湿度，而是降温，促使大气中的水蒸气凝结并附
着在云层的小雾滴之上，形成水滴而降雨。D项错误，我们肉眼所看到的太阳是太阳的光球层。

9、下列说法不符合板块构造学说的是（　　）。
 A． 全球有六大板块

 B． 板块内部较稳定

 C． 板块与板块交界地带，多火山、地震

 D． 大西洋是板块碰撞形成的

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，大西洋是非洲板块与美洲板块张裂形成。它所在的位置属于生长边界，所以还有机会继续扩张。

10、今年，面对新冠肺炎疫情冲击，习近平总书记再次点名遏制舌尖上的浪费，一再强调越是面对风险挑战，越要稳住（ ），越要确保（ ）和
（ ）安全。

 A．农业 粮食 重要副食品

 B．农业 粮食 重要工业品

 C．工业 市场 重要工业品

 D．工业 市场 重要副食品

〖正确答案〗
A
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